

ИЗ СЛОВ МОСТА НЕ ПОСТРОИШЬ

Это было в январе. На сменном собрании мы горячо обсуждали почти знатного донецкого шахтера Н. Я. Мамаю. Его название пришлось по душе молодым горнякам. Чувствовалась на собрании комсомольский задор, патристическое стремление каждого перевыполнить сменный задание.

Мотористки, экскаваторщицы в нашей комсомольско-молодежной смене народ боевой. Мы не стеснялись высказывать свои соображения по улучшению организации труда и производства. Представители администрации согласились с нашими предложениями. Всестороннюю помощь пообещали нам партийная и профсоюзная организации разреза.

Когда я от имени коллектива смены заявил:

— Мы стоим на переднем крае борьбы за уголь и от нас зависит ритмичная работа ТЭЦ и брикетной фабрики. Так будем же работать, без срывов и штурмовщины! Обязуемся каждую смену перевыполнить план на 100 тонн! — Эти слова были встречены аплодисментами.

Последовали дела. Республиканские и городские газеты в то время писали: «В смене горного мастера т. Аленькина добыто угля сверх сменного задания 187 тонн или по 5 тонн на каждого рабочего... Добыто 451 тонна...»

Так мы положили начало распространению в Башкирии патристического метода Н. Я. Мамаю перевыполнить задания в каждой смене, на каждом рабочем месте.

Январские холода, метели усложняли нашу работу, но энтузиасты борьбы за уголь в нашей смене, чувствуя всеобщее внимание и поддержку, смело преодолевали трудности.

После смены мы шли тогда домой усталые, но наполненные чувством исполненного долга. делилась мнениями: как

дать еще больше угля. Ведь на нас держали Усеперь равнение тысячи передовиков производства в республике.

К сожалению, так продолжалось недолго. Начальник разреза т. Ткач, главный инженер разреза т. Макушев и начальник добычного участка т. Шпунтов не поддержали свои слова организацией ведения горных работ в новых условиях борьбы за уголь. Они забыли о своих обещанных данных на собраниях.

Пословица в народе молится: «Из слов моста не построишь — вулканы бревна!» А мы уже в феврале оказались без надлежащего фронта работ. Высота забоя оказалась заниженной. Вместо 10 метров, мы имели 1 или 3 метра. Кроме того, пласт угля был обводнен. Нам и прирезу борта пришлось делать по 15 или 20 метров, вместо 40. Все это повело к тому, что очень часто пришлось делать перестройки ленточных транспортеров и их наращивание.

Маркшейдерская и геологическая служба не всегда дают точные указания о наличии угля. По этой причине нам не раз пришлось наращивать транспортер дважды в смену.

Следует сказать и о транспортной ленте. До последнего времени мы имели сильно подработанную ленту. Это вело к заштыбованию конвейеров, на расчистку которых приходилось останавливать весь технологический комплекс на 2—3 часа в смену.

Конечно, еще в начале февраля можно было хорошую транспортную ленту снять с бездействующих конвейеров, но руководство разреза разрешило это сделать только в середине марта.

В феврале наша смена недодала и плину 7.394 тонны угля. Не выполнили плана и обязательства другие смены в разрезе.

В марте наша комсомольско-молодежная смена тоже не выполнила обязательства. Мы даже несколько отстали по добыче угля от коллективов других смен. Это объясняется тем, что нам пришлось сделать переход на новую приподнятую и пять раз наращивать транспортер, в то время как другие смены перехода не делали и наращивали транспортер только по одному разу.

Положилось так: если смена должна наращивать транспортер, то предыдущая смена готовит весь материал для этого. За этим должен проследить начальник участка т. Шпунтов. У нас же этого нет. Например, 22 февраля и 11 марта мы оказались перед фактом, что материал нам не подготовили и в дополнение к этому его оказалось мало.

Начальник разреза т. Ткач, секретарь партбюро т. Манулов и председатель шахтного комитета т. Гофман почему-то не замечают такого ненормального явления. Они не принимают решительных мер к наведению порядка в этом деле. Вообще почему-то они не озабочены создать нормальные условия для работы коллектива молодых угольщиков. Конечно, при таком равнодушии к нашему почину обязательства трудно выполнять. Ведь одним желанием коллектива смены взять обязательства не выполняешь.

Как мастер комсомольской смены, я обращался к секретарю парторганизации т. Манулову, рассказывал ему о наших трудностях, но он по-прежнему отказался оказать помощь. Необходимо изыскать возможности и создать нам условия для выполнения плана в каждой смене.

Д. Аленькин,

горный мастер Малчного угольного разреза.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДА СССР



НИИВ, Коллектив Украинского научно-исследовательского гидрометеорологического института занимается изучением вопросов, связанных с проблемой искусственного вызывания атмосферных осадков. Собраны материалы наблюдений состояния облачных систем, наличия в них капель воды или кристалликов льда. Эти данные, полученные

при помощи самолета, радиолокатора и радиозонда, помогают определить запасы влаги в облачных системах и будут способствовать практическому решению проблемы искусственного дождя.

На снимке: старший радиотехник А. Д. Волков за подготовкой радиолокационной станции к наблюдению.

ЛИТОВСКАЯ ССР. Гидростроители Каунасской ГЭС значительно раньше срока закончили забивку шпунта и приступили к засыпке дренажных труб на платформе № 1. Ведется разработка отводящего канала. Три экскаватора за сутки вынимают здесь до 3,5 тысячи кубометров грунта. Лучших результатов в эти дни добился экскаваторщик Борис Харисов.

На снимке: лучший экскаваторщик Борис Харисов и шефер Казис Рибонас.

Фотехроника ТАСС.



СЕРДЕЧНОЕ СПАСЕНО

В начале февраля меня свалил тяжелый приступ сердца. Почти без движения и пролежала два месяца в постели. Но благодаря большому вниманию и правильному лечению, я поправилась. Дело в том, что мы с мужем,

работая учительками, сейчас живем один, так как все наши дети учатся в чужих учебных заведениях. И вот в эти трудные дни на помощь к нам пришли тимуровцы и наши сверстники-учителя школ №№ 4 и 10. Они установили ежедневное дежурство, готовили пищу, давали лекарства, убирали дома и во дворе. В этом немалая заслуга классных руководителей А. Ф. Фроловой, Л. И. Котовой, М. И. Федухинной. Я сердечно благодарна коллективам школ №№ 4 и 10, медицинским работникам.

Л. Белова, учительница школы № 4.

По следам наших выступлений

НЕЛЬЗЯ МЕДЛИТЬ С РЕМОНТОМ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

Главный инженер треста «Башуглеразрезстрой» т. Баттлин сообщает, что факты, отмеченные в статье «Нельзя медлить с ремонтом электрооборудования», напечатанной в газете «Горняк» от 12 марта 1958 года, имеют место.

Дано указание руководителям стройуправлений и предприятий треста собрать и сдать в ремонт на ремонтно-механический завод все неисправные электроподстанции.

«ГОРНЯК» 3 стр. 6 апреля 1958 года.

На темы воспитания

О разговорах взрослых в присутствии детей

Во многих семьях распространена вредная привычка: вести «откровенные» разговоры, не считаясь с присутствием детей. Между тем, важно не только содержание, но даже тон разговора, который ведется при детях: спокойный, благожелательный или, наоборот, раздраженный, резкий. Содержание разговора ребенка может и не вполне понимать. Но у него глубоко запечатлеваются интонация, отдельные суждения, выражения и слова.

Мы часто удивляемся, отчего тот или иной ребенок груб, речь его наполнена словесными «сорняками», развильна. Ребенок все это приобретает, как правило, в порядке подражания взрослым.

Вот почему надо очень внимательно следить за своей речью, особенно когда в обществе взрослых находятся дети, избегать неграмотных оборотов, вульгарных словечек, грубости. Это не значит, что наши разговоры при детях должны быть неискренними,

слащавыми, приукрашивающими действительность. Дети тонко чувствуют всякую неискренность в тоне взрослого, не прощают никакого притворства.

Необходимо помнить, что как в дошкольном, так и в школьном возрасте ребенок часто мыслит весьма решительно и прямолинейно. Он не допускает компромиссов, уступок по отношению к тому, что считает неправильным, плохим, неприемлемым, он не может, не умеет и не хочет мириться с тем, что считает плохим.

Взрослые порой рассказывают при детях о случаях, когда по соображениям «житейской мудрости» они действуют вразрез с собственными взглядами и понятиями. «Нельзя было выступить на собрании, но потом думаю: припомнит папашество мне критику!» И решил: нет, на сей раз поддержать... Подобного рода «логика» непонятна и неприемлема для ребенка.

Поэтому, если уж взрослый допустил беспринципность, непоследовательность, расхождение между словом и делом, то он не должен усугублять этот грех опраздательными разговорами вслух да еще в присутствии детей. Слушая подобные разговоры, ребенок незаметно впитывает и усваивает взгляды гнилой, медальной «житейской философии».

Жизненные отношения, в которые включен взрослый, носят сложный, а подчас и противоречивый характер, не всегда доступный пониманию ребенка. Между тем, взрослый часто со всей непосредственностью отражает эти отношения в своих разговорах, не считаясь с присутствием ребенка. Это и приводит зачастую к тому, что у детей в голове создается полная путаница понятий.

Немалую путаницу понятий в сознании ребенка производит и привычка многих взрослых за глаза говорить о человеке плохое, а при личном разговоре с ним быть любезным и приятным. «Как же так? — размышляет ребенок. — Только что про тетю

говорили, что она и жадная, и хитрая, и с людьми не считается, а вот зашла она и с ней говорят так, будто она совсем хороша, очень добрая и всеми любимая. Как же можно: не любить кого-нибудь, а как только он вошел — вдруг похвалить?»

Взрослые часто, не стесняясь присутствия детей, ведут неприличные разговоры о любви, замужестве, браке, разводах. Обычно эти темы не интересуют детей. Но если они обсуждаются изо дня в день в присутствии детей, у последних в конце концов возникает неадекватный интерес к такого рода вопросам.

Разговаривая между собой в присутствии детей, взрослые никогда не должны забывать об этом, а строить разговор так, чтобы он стал прекрасным средством воспитания детей. Но для этого он должен сочетать в себе искренность со справедливостью, живость чувств с необходимым тактом и культурностью, содержательность с чистотой речи.

Л. Мирошниченко, зав. детским садом № 6 комбината «Башкирмундаль».



На слов первого чайнворда выбросьте все буквы, из которых состоит слова второго чайнворда. Из оставшихся буквы квадратного чайнворда составьте название популярного романа советского писателя. Вспомните фамилию его автора.

Значение слов квадратного чайнворда. 1. Роман Г. Николаевой. 2. Месяц. 3. Сосуд для сохранения горячей пищи. 4. Домашнее животное. 5. Газ. 6. Краткая запись. 7. Плод бахчевого растения.

Значение слов круглого чайнворда. 1. Музыкальный звуко-идея в котором ступени лада идут последовательно. 2. Мельчайшая частица химического элемента. 3. Столица СССР. 4. Стремительное нападение.

5. Точка зрения. 6. Движение электрического течения в проводнике. 7. Незаполненный напиток. 8. Сельскохозяйственная машина.

Разгадайте сперва слова в квадратном, а затем в круглом чайнвордах.

Викторина

1. Назовите фамилию талантливого русского самоучки, жившего в XVIII веке, изобретателя «самоходной коляски».
2. Кто создал первую русскую паровую машину?
3. Кто построил первую в России железную дорогу?
4. Кто был автором проекта

арочного «дипролетного моста» через Иеву?

5. Назовите фамилии талантливых строителей первого русского паровоза и первой русской железной дороги с паровой тягой.

6. Какой великий русский поэт написал стихотворение «Железная дорога»?

ШАХМАТЫ ЗАДАЧА



Белые начинают и дают мат в два хода.

Решение шахматной задачи помещено в газете 30 марта.

1. g5-f6 Cg7-f6
2. Jd1-g1 Kf8-g8

а. f2b-g2 и белые выигрывают.

ОТКУДА ЭТО СЛОВО?

Шарманка. Первые ручные механические органчики, появившиеся в России в прошлом веке, имели наливки с французской песенкой «Шармант Натрив» («Очаровательная Катерина»). Поэтому органчики прозвали «шарманками». Позже эту песенку стали распевать и по-русски, и она стала народной.

К сведению рабкоров

В понедельник, 7 апреля 1958 года в редакции газеты «Горняк» состоится очередное занятие школы рабкоров.
Тема: «Язык газеты».
Начало занятий в 7 часов вечера.

ДЕЙСТВИЯ ИНДОНЕЗИЙСКИХ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ВОЙСК ПРОТИВ МЯТЕЖНИКОВ

Представитель командования Индонезийской армии Париади заявил, что правительственные войска, встречая незначительное сопротивление мятежников, заняли города Банкиманг и Сунгай-ланггат (Центральная Суматра). Государственные органы, сообщая Париади, предотвратили попытку бегства с Центральной Суматры одного из главнейших мятежников Сиаболона.

ФАШИСТСКИЕ НАЛЕТЧИКИ НЕ УНИМАЮТСЯ

Во Франции продолжают провокационные вылазки фашистов против Коммунистической партии и левых организаций. В ночь на 1 апреля группа фашистских налетчиков подошла в Париже к помещению организации компартии в одном из районов города.

печення диспансеровского правительства, в Южной Корее, население которой составляет более 21 миллиона человек, насчитывается 800 тысяч тяжело больных туберкулезом.

Агентство ДНА передает, что в настоящее время в гаванях ФРГ стоят на приколе 100 западногерманских морских судов различного типа общей грузоподъемностью 333 тысячи тонн. Это составляет почти 6 процентов тоннажа всего западногерманского торгового флота.

В Буэнос-Айресе состоялось первое заседание национального конгресса Аргентина, избранного 23 февраля сего года. На совместном заседании сената и палаты депутатов было провозглашено избрание президентом республики Аргенто Фрондиси и вице-президентом — Александром Гомеса.

(ТАСС).



Среди членов трудовых кооперативных сельскохозяйственных хозяйств Народной Республики Болгария широко развернулось движение за обработку горных склонов и участков, подверженных эрозии. Крестьяне производят поделки леса на крутых склонах, а на менее крутых устраивают террасы и создают виноградники и фруктовые сады. В нынешнем году предугадывается террасировать 100 тысяч гектаров пустующих площадей (1 гектар — 0,15 гектара).

НА СНИМКЕ: жители села Саварево высаживают на террасах саженцы фруктовых деревьев.

Фото Болгарского телеграфного агентства.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ КУБИНСКИХ ПОВСТАНЦЕВ

Корреспондент агентства Уайтхед Пресс Чарльз Шуман, который в течение двух недель находился в отряде Фиделя Кастро — лидера восстания на Кубе, — дал у Кастро интервью. Как указывает корреспондент, казаясь вопросом о всеобщей децентрализованной забастовке, которая по призыву повстанцев должна начаться на Кубе 5 апреля, Кастро заявил: «Это будет жесткая борьба, но на этот раз народ готов к ней... Народ Кубы готов идти на любые жертвы, чтобы освободиться от этого тирана (диктатора Батисты. — Ред.), угнетавшего народ столько лет».

«Судя по сообщениям, которые я получаю, — подчеркнул Кастро, — все слова населения за нас — не только рабочие, но также врачи и юристы, студенты и торговцы, буквально почти все».

(ТАСС).

КОРОМАНДО

Шахтеры Польши досрочно выполнили план добычи угля за первый квартал. Они выдвинули на гора около 390 тысяч тонн угля сверх плана.

По сообщению Норвежского телеграфного бюро с 1 апреля в Норвегии повышаются розничные цены на молочные продукты.

В Пекине подписан протокол об оказании Китайской Народной Республики помощи Демократической Республике Вьетнам в 1958 году и соглашение об оказании Китайской Народной Республики Демократической Республике Вьетнам помощи в строительстве и реконструкции 18 промышленных объектов.

По данным министерства здравоохранения и социального обеспе-

Игорь ГОЛОСОВСКИЙ

З А П И С К И ЧЕКИСТА БРАТЧЕНКО

Приключенческая повесть

бурь, в стране настает хаос... Я русский и со дня отечества остаюсь на своем посту!

Так или иначе, Лессинг работал добросовестно. «Но, возможно, он сетовал для того, чтобы вернуть назад!» — подумал я и приказал Малинину немедленно арестовать управляющего, а сам отправился к председателю ревкома Волошину.

Увидев меня, Волошин встал из-за стола. Это был коренастый, еще крепкий мужчина пятидесяти лет.

— Садись, Федя! — пригласил Петр Андреевич.

Я рассказал об убийстве, о краже золота. Когда я кончил, Волошин сказал:

— Хорошо, Федя, что зашел. Есть важные новости. В окрестностях Крайека появилась банда Стениака. Он объявил себя «царителем» алтайского народа.

Он берет из местных индийско-азиатских, которые помогали ему составить полк из обманутых кочевников-айратов. Пока Стениак боится вступать в открытые столкновения с регулярными частями Красной Армии. Но силы его растут. А главное, у Стениака в самом Крайеке имеется агентура. Твоя задача: выследить и уничтожить ее. Не увлекайся поисками золота. Это может отвлекать тебя от основной задачи.

— А не один ли рук это дело? — Смотри, тебе виднее.

ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ

Не зажгав лампы, я метался по кабинету. Уже наступила ночь, а помощники мои словно сквозь землю провалились. Наконец, когда я уже и ждать перестал, вошел Малинин, чем-то разгоряченный.

— Привал? — сразу же спросил я.

— А как же! Пришлось немножко поновиться. Не хотел ключи отдавать. Я всю квартиру перевернул, не нашел. Самого барона пришлось, к моему стыду, пощипать немножко, однако молчит. Может, у тебя загорают?

— То есть как это «пощипать»? Ты с ума сошел? Разве

тебе не известно, как нужно обращаться с арестованными? Малинин закурил губу: — Я человек неграмотный, если ошибся, на будущее учту!

(Продолжение следует)

Редактор Ю. П. НИЗИН.

Вниманию граждан!

С 7 апреля 1958 года банк работает по новому расписанию:

- Среда, четверг, пятница — с 12 часов до 8 часов вечера
- Суббота, воскресенье — с 10 часов до 10 часов вечера
- Понедельник — выходной день
- Вторник — санитарная обработка

Цены на билеты снижены

Администрация ЖКО.

Отделение профилактической дезинфекции г. Кумертау, по адресу: переулок Салавата, ставит в известность жителей города о том, что отделение принимает заявки для проведения работ по борьбе с грызунами и бытовыми насекомыми.
Администрация.

Гражданка Коваленко Рина Ивановна, проживающая в пос. Патки, Кизилординской поселок, улица Восточная, 14-а, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Коваленком Василием Ивановичем, проживающим в Крайнекомском крае, Партизанский район, деревня Кожелак.

Дело будет слушаться в суде 2 го участка г. Кумертау.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся ВАСССР

Год издания 5-й

№ 43 (697)

СРЕДА

9

АПРЕЛЯ

1958 года.

Цена 15 коп.

Строить быстро и добротнo

Строители треста «Башуглеразстрой» приняли обязательство: планы по жилищному строительству выполнить досрочно. Понзатели их работы в минувшем квартале свидетельствуют, что все строительные организации значительно перевыполнили квартальный план по освоению средств на жилищное строительство. Так, коллектив Кумертауского жилищно-строительного управления освоил в первом квартале средств на 37,6 процента больше, а строительное управление № 2 — на 93,2 процента.

Однако Кумертауское стройуправление не выполнило квартального плана по вводу жилья в эксплуатацию. Кроме того, допущено недельное отставание от графика на строительстве 48-квартирного дома, а ввод этого дома в эксплуатацию будет решать выполнение плана второго квартала.

Одна из основных причин снижения темпов строительства, срыва графиков ввода домов в эксплуатацию — плохое материально-техническое обеспечение строков. Если Мелеузовский деревообделочный комбинат (директор т. Дорофеев) несколько увеличил выпуск пиломатериалов, оконных и дверных блоков, то нельзя этого сказать о кирпичных заводах. На Пятковском кирпичном заводе, где директор т. Длиннов, квартальный план

выполнен всего на 86,7 процента.

Комбинат строительных материалов (начальник т. Длиннов) продолжает срывать планы по заготовке песка, гравия и особенно гравия сортированного, который так необходим на стройках.

Остается желать лучшего качество возводимой в эксплуатацию жилой площади. В дом № 680 еще не въехали новоселы, а на стенах из сухой штукатурки видны большие трещины. В толки что построенном общежитии дежурит около радиаторов отопления слесари. К подъездам новых жилых домов ни проехать, ни пройти.

Сейчас главное в жилищном строительстве — это умение строить быстро, добротнo. А чтобы повысить темпы жилищного строительства, нужно покончить с неорганизованностью на строительных площадках, повысить производительность труда, смелее внедрить метод поточно-скоростного строительства, индустриализацию и механизацию строительных работ, добиться выполнения планов по выпуску стеновых и других материалов, а также повысить ответственность каждого строителя, мастера, прораба и начальника участка за качество.

Строить быстро и добротнo — к этому должны стремиться на стройках все.

НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

В деле мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на выполнение и перевыполнение производственных заданий, в воспитании масс важную роль играет наглядная агитация. С помощью содержательных, ярко оформленных лозунгов, через Десятки показателей до сознания всего коллектива предприятия или стройки можно довести основные производственные задачи, показать передовых людей, подвергнуть критике имеющиеся недостатки.

За последнее время стали больше уделять внимания оформлению наглядной агитации партийная и профсоюзная группы паровозного депо.

Неплохо оформлена наглядная агитация и на Кумертауской брикетной фабрике. Здесь также, наряду с цифрами и фактами, характеризующими общий рост народного хозяйства, наглядная агитация доводит до каждого производственника те конкретные задачи, которые стоят перед фабрикой.

Однако не все партийные организации придают должное значение наглядной агитации. На многих предпринятых и стройках лозунги, плакаты, диа-

граммы служат, как украшения фасадов зданий. Подходит праздник — начинается их обновление.

Вот, например, в цехах электромеханических мастерских вывешены лозунги и плакаты. Попробуйте найти хоть один призыв, говорящий об очередных задачах коллектива! Не найдете. Как вывесили перед 7 ноября и днем выборов лозунги, так и висят они по сей день. Начало здесь и общих, пригодных для любого времени лозунгов и плакатов, а вот таких, которые бы призывали к выполнению задач 1958 года, в мастерских нет.

Еще хуже положение с наглядной агитацией в автобазе комбината «Вашкиртоль» на участках Кумертауского разреза, на станциях погрузочно-транспортного управления и в других организациях.

Средства наглядной агитации нужно не только своевременно обновлять, добиваться, чтобы они были яркими, привлекающими внимание, но, главное, чтобы они отражали задачи дня, призывали, убеждали трудящихся в необходимости как можно быстрее улучшения своей работы, выполнения ежемесячных планов и заданий.

Решения сессии претворяются в жизнь

Трудящиеся городов и сел горячо одобряют решения первой сессии Верховного Совета СССР.

На митингах и собраниях колхозники Туркмении отмечают, что в решении сессии видна новая забота Коммунистической партии и Советского правительства о труженниках села. Решения сессии о реорганизации МТС уже претворяются в жизнь. Только в одном Беркинском районе около 200 опытных механизаторов стали членами колхозов. Сельхозартели приобрели 88 палатных и 100 пропашных тракторов, необходимое количество плугов, сеялок и другой сельхозинвентаря.

В Смоленской области началась передача техники колхозам.

В Стабонской МТС для тракторных бригад, которые лучше подготовят к весенним работам машины, передаваемые колхозам, установлены поощрительные премии. Соревнование за передачу машин колхозам в образцовом состоянии идет и в других МТС. Это помогло досрочно завершить годовой план ремонта тракторов по области. Многие колхозы начали подготовку к строительству мастерских, гаражей, навесов для хранения тракторов и машин. Коллективы ряда предприятий Смоленска помогают подшефным колхозам в оборудовании мастерских.

(ТАСС).

За достойную встречу Первого мая Верны своему слову

Строители города Магнитогорска начали в 1958 году социалистическое соревнование за высокую производительность труда на стройках, снижение себестоимости, за ввод объектов в эксплуатацию с опережением сроков Госстроя не менее чем на месяц.

Коллектив треста «Башуглеразстрой», подхватив патристический лозунг магнитогорцев, тоже принял обязательство — к 7 ноября 1958 года выполнить план строительно-монтажных работ и вывал за соревнование строителей г. Сибай.

Если судить по итогам работы в первом квартале, то принятое обязательство успешно выполняется. Так, в минувшем квартале государственный план по капитальному строительству мы выполнили по генпланду на 121 процент, а по жилищному строительству — на 132 процента. Достигнута производительность труда на 5 процентов выше плановой.

Наилучших показателей в работе добились шахтостроители Тяльганского управления, где на-

чальником т. Худяков А. В., секретарем парторганизации т. Кестырев М. П. и председателем цехстройкома т. Бугаец С. Н. Здесь квартальное задание перевыполнено на 44 процента.

В соревновании комплексных бригад хороших производственных успехов добились строители бригады т. Трофимова С. Г., выполнявшие квартальное задание на 151 процент, бригады т. Чемерис Г. А. — на 167 процентов, отделочники бригады т. Шабалова М. П. — на 145 процентов, каменщики бригады т. Серова Н. — на 145 процентов, бригады т. Химатуллина П. Я. — на 173 процента.

Выполнен в тресте квартальный план и по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями на 109 процентов.

Сейчас на стройках идет борьба за выполнение обязательств в честь всенародного праздника 1-го Мая.

Н. Комлюхин,

начальник планового отдела треста «Башуглеразстрой».

Квартальный план перевыполнен

С чувством глубокого удовлетворения подвели итоги за первый квартал коллективы паровозагонных ремонтных мастерских. Задание первых трех месяцев здесь выполнено на 107 процентов. Праздник Первое мая ремонтники решили встретить еще лучшими трудовыми показателями.

Особенным авторитетом здесь

пользуется токарь Никанор Михайлович Ежов. Несмотря на свой преклонный возраст, он ежедневно выполняет по две-три нормы. Качество работы у него всегда отличное.

Хороших производственных показателей постоянно добиваются также слесари-котельщики Петр Демидов, слесари-автоматчики Иван Амфилов и многие другие.

ПО ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

В электромеханических мастерских трудятся замечательные токари А. П. Еиселев и И. П. Торганев. Они в совершенстве владеют своими профессиями. Сорев-

нуюсь в честь Первого мая, тт. Еиселев и Торганев ежедневно выполняют норму до 200 и более процентов.

* Иван Колосов едет в колхоз *

В апреле ярко светит солнце. С гор и по оврагам шумно текут ручьи, поют птицы. Природа оживает от долгой спячки.

В один из таких дней члены бригады т. Кузнецова стройуправления № 2 собрались в кружок. Все они в рабочих спецодеждах у всех обостренные сильные руки. Сколько вот таких, как сейчас, душевных бесед провел этот небольшой, сплоченный коллектив за долгое время работы на стройках нашего города. Но эта беседа была особенной. Коллектив бригады провожал передового производственника, хорошего товарища Ивана Колосова на работу в его родной колхоз.

Иван Колосов успел уже в юному времени сходить домой, переодеться. И вот он сейчас стоит перед своими товарищами в темном демисезонном пальто, расставив широко ноги, на которых оприто надеты дозвеса наизиненные кирзовые сапоги. Он стоит и слушает наудуственные речи своих дорогих товарищей, с которыми ему не раз приходилось преодолевать трудности в

работе, делить радость, а иногда и горе.

Первым заговорил т. Шамсутдинов.

— Ты, Ваня, — сказал он, — сам пожелаешь вернуться в свой родной колхоз. Благородно твое решение. Ты практически делами отвлелся на решение нашей родной партии. И правильно делаем. Колхозам сейчас, как никогда, нужны молодые умелые руки, которые могут и водить машины, и соорудить объекты. А ты хорошо умеешь работать.

Шамсутдинов повернулся к Ивану и крепко пожал ему руку.

— Счастливого тебе пути, — добавил он.

Беседа пошла оживленнее. Бригадир т. Кузнецов напутствовал Ивана Колосова:

— От имени коллектива бригады и хочу тебе, Ваня, дать наказ. Будь всегда, как и здесь, впереди, подавая пример другим, не отказывайся ни от большой, ни от малой работы. Ну, а в отношении твоего решения, говорить не буду. Всем хорошо известно, что ты поступаешь,

как настоящий патриот своей Родины. В знак благодарности и от души тебе говорю партийное спасибо. Прими письма и приежай к нам в гости; а если будет нужна наша помощь — мы откажем.

Теплые слова напутствия, произнесенные товарищами, не сколько смутили Колосова. Переступая с ноги на ногу и вертя в руках шапку-ушанку с серой опушкой, Иван молчал, а когда кончили товарищи говорить, он горячо сказал:

— Спасибо всем вам за добрый совет и внимание ко мне. И еще спасибо за то, что вот здесь на стройке, вы помогли мне овладеть специальностями плотника, бетонщика, арматурщика. Я научился водить автомашину и трактор. Обещая вам быть примерным колхозником. А сейчас пора идти. Медлить не время.

Иван Колосов тепло попрощался со своими товарищами и направился к контору управления.

М. Санин,

наш рабочий.

Как мы работаем с молодыми коммунистами

Партийная организация Кумертауского строительного управления за последнее время стала больше уделять внимания работе с молодыми коммунистами. Для организации и целом характерно то, что она систематически занимается воспитанием кандидатов в члены партии. Партийное бюро привлекает их к активной общественной работе, строго контролирует выполнение ими партийных поручений.

Молодые коммунисты тт. Юлдашев, Хайриев и другие работают агитаторами. Сейчас они мобилируют коллективную бригаду на борьбу за успешное выполнение обязательств, принятых в этом году.

Все кандидаты в члены КПСС повышают свой общеобразовательный и политический уровень. Тт. Свиридова, например, учится в вечерней школе рабочей молодежи. Остальные — занимаются в кружках партийного просвещения.

Большинство молодых коммунистов планирует авангардную роль на производстве. Они стремятся перенять опыт передовиков, работать по-новому.

Бригадир т. Матвеев — умелый организатор труда. Он строит в бригаде работу так, чтобы все члены коллектива систематически перевыполняли нормы. В прошлом году бригада т. Матвеева выполнила почти двухгодичное задание. Не хуже она трудится и сейчас. Работая на сооружении дома связи по улице им. Ленина, бригада ежедневно перевыполняет задания на 40—50 процентов. Как замечательному про-

изводителю т. Матвееву оказано большое доверие. Он избран депутатом городского Совета, депутатом трудящихся. Его фотографии — на Досках почета управления и треста. Тт. Матвеев безупречно управляет с партийными поручениями. Недавно он вместе с другими коммунистами хорошо подготовил к собранию вопрос об использовании механизмов на взорном участке.

Пример трудовой активности показывает и кандидат в члены КПСС т. Юлдашев. Он работает в управлении около 4 лет. Здесь получил несколько профессий строителя, выдвинул на должность мастера. Сейчас т. Юлдашев знает строителя всего управления, как товарища принципиального, требовательного к себе и подчиненным. С его помощью овладели специальностями десятки молодых рабочих.

Кандидат в члены КПСС т. Хайриев во время прохождения кандидатского стажа всегда был в поле зрения партийной организации. Его все время привлекали к партийной работе. И как результат, т. Хайриев успешно подготовился к вступлению в члены КПСС.

Коммунисты управления повседневно оказывают помощь кандидатам в члены КПСС путем индивидуальных бесед по уставу КПСС, по решениям партии и правительства, выявляют, в какой помощи они нуждаются. Особенно большую помощь оказывает молодым коммунистам бывший слесарь, а сейчас пенсионер т. Мелихов. Он словом и делом помогает на них, сам при-

мерно выполняет все партийные поручения.

Вместе с тем у нас имеются и недостатки в вопросах воспитания молодых коммунистов. Мы не добиваемся того, чтобы каждый кандидат в члены КПСС на партийных собраниях принимал активное участие в дележном обсуждении вопросов, касающихся жизни коллектива. Мало того, отдельные товарищи нарушают устав партии, не являются примерными на производстве. К таким прежде всего относится кандидат в члены КПСС т. Заиршиев. Он не регулярно платит членские взносы, пропускает занятия в кружке, халатно относится к работе. Происходит это потому, что т. Заиршиеву не дают должный отпор старые члены партии, мирятся с его поведением.

Наша задача — добиться, чтобы каждый кандидат и молодой член партии понял, что участвовать в свободном и деловом обсуждении вопросов на партийных собраниях, критиковать недостатки любого партийного работника или хозяйственника — это его долг и право, вытекающее из внутрипартийной демократии. Проверка кандидата на практической работе не должна ограничиваться изучением только его производственной и общественной деятельности. Надо шестеронне изучать кандидата, интересоваться, как он ведет себя вне производства, как относится к семье, и участвует в политико-массовой работе.

А. Гуров,
секретарь парторганизации Кумертауского строительного управления.

Имя календарь Польш Робсон

(К 60-летию со дня рождения)

Имя Польш Робсона, крупнейшего американского режиссера и актера, мужественного борца за мир и демократию, дорогого честным людям всего мира. Обладая замечательным талантом, Робсон посвятил свое искусство служению народу.

Активный участник международного движения за мир, лауреат Международной премии мира (1950) и Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» (1952), Польш Робсон завоевал своим концертами публицистический характер, «Песнями мира» горячую любовь слушателей.

Много времени Робсон уделяет изучению языков и культуры разных народов. Пропагандист негритянской народной песни, он любит русские народные мелодии, песни Китая, Венгрии, Польши, Чехословакии и других стран. Многократно (в 1934, 1936, 1949 г.г.) Робсон был в СССР, где его поистине встречали советские люди как близкого друга нашей страны.



Американские власти боялись Робсона. В августе — сентябре 1949 г. в Финляндии во время концерта и в ноябре 1956 г. после выступления Робсона с митинга, на котором он осудил подрывную деятельность американских империалистических кругов в социалистических странах, реакция пыталась лишить мужественного борца У Робсона отобранный загранпаспорт, лишить его права выступать из США, не давая ему выступать с концертами в стране. Но ничего не может заставить Польш Робсона отказаться от своих убеждений, от борьбы за мир, за свободу угнетенных народов. Робсон продолжает бороться, вызывая глубокое уважение всего прогрессивного человечества.

ты, уже добывший с начала года более 6 тысяч тонн топлива сверх плана.

Среди бригад шахты, работающих по методу донецкого горняка Н. Мамай, почетное место заняла бригада П. Ф. Лукьяненко, дающая систематически сверх сменного задания по 25—30 тонн угля. Молодые горняки обязались к дню международного 1-го мая добыть сверх плана 1000 тонн угля.

На снимке: П. Ф. Лукьяненко (в центре в первом ряду) среди членов своей бригады. Фото К. Бузынина. Фотохроника ТАСС.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Дорогие друзья! Посмотрите вокруг: какие великие дела вершатся на земле нашей любимой Родины. Там, где раньше не ступала нога человека, сейчас возводятся фабрики, заводы, организованы и организуются совхозы. Нет благороднее и возмезднее дело, чем принять участие в этой большой работе. Очень

правильно поступили недавно многие комсомольцы и несоветная молодежь Кумертау, изъявив желание поехать на новостройку в Казахстан.

Одним из первых пришел в горком комсомола заявитель учащийся технического училища тт. Гулевский, Рогов, Испатьев,

Семанов, Дьяченко, слесари Мачного разряда т. Лифанов, слесари ЖКО т. Висенко и другие.

А разве не почетное дело принять сейчас участие в работе по дальнейшему развитию колхозов? В связи с реорганизацией МТС там сейчас нужны люди самых различных профессий.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ — НА ПОСТРОЙКУ ЖИЛЫХ ДОМОВ

Коллектив Горьковского автозавода в свое время начал большое авангардное движение за строительство жилых домов собственными силами. Инициатива горьковчан получила одобрение партии и правительства и была горячо поддержана трудящимися.

Больших успехов добились сами инициаторы этого дела. Коллектив завода перевыполнил производственный план и дал около 20 миллионов рублей сверхплановой прибыли. Часть этих средств пошла на финансирование жилищного строительства, осуществляемого методом народной стройки. За год автозаводом построили 74 дома на 1.140 квартир.

В этом году автозаводцы решили построить 100 тысяч квадратных метров жилья, из них 42 тысячи — сверх государственного плана — методом народной стройки. На такой большой объем работ придется затратить свыше 50 миллионов рублей. Сумма немалая. Чтобы погасить ее, на предприятии широко разверну-

соревнование за получение сверхплановых накоплений. Пример показали рабочие и инженерно-технические работники участка картерной рамного цеха. Они выступили с инициативой начать борьбу за экономию на каждом рабочем месте с тем, чтобы любое, даже малейшее сбережение направить на финансирование строительства жилья.

Замечательную инициативу проявил коллектив литейного цеха №3. Рабочие этого цеха обязались дать в 1958 году не менее тысячи рублей сверхплановых накоплений на каждого работающего.

Главный источник таких накоплений — это повышение производительности труда, дальнейшее совершенствование технологии. Литейщики внедряют быстротечные смеси при изготовлении форм и стержней, что дает свыше 40 рублей экономии на тонне литья. За счет лучшей организации отливок годовая экономия составляет 70.000 руб. Снижается вес

изготовленных деталей. Облегчение только одной из деталей позволит сэкономить за год 170 тысяч рублей. Уменьшение потерь от брака дает примерно 90 тысяч рублей экономии.

Своими силами литейщики построили 754 квадратных метра жилья и сейчас успешно строят 24-квартирный дом. Соревнование за получение сверхплановой экономии помогает им изыскивать необходимые средства на строительство дома.

Инициативу литейщиков поддерживает коллектив всех цехов и отделов автозавода, парком и заводом профсоюза, а также собрание партийно-хозяйственного актива предприятия.

В январе и феврале коллектив завода получил от сверхпланового сбережения самостоятельности продукции 5 миллионов 200 тысяч рублей экономии.

С первых дней 1958 года почти все цеха завода работают по суточному графику и имеют на своем счету сверхплановую экономию, тогда как в прошлом году

половина из них не выполняла плана снижения себестоимости выпускаемой продукции. Перевыполнение производственной программы и соблюдение строкающей экономии позволяют коллективному цеху бесперебойно отгружать средства на приобретение и изготовление строительных материалов, сооружение домов.

Темпы жилищного строительства все время возрастают. Полным ходом идет строительство нового поселка из 108 двухэтажных каменных домов общей жилой площадью свыше 40 тысяч квадратных метров. Часть домов уже возведена под крышу, на других идут кладка стен и монтаж перекрытий. На заводе расширяется выпуск строительных материалов, особенно шлакоблоков.

Почти автомобильностроителей стал достоянием многих коллективов предприятий Горьковской области. По их примеру рабочие завода «Красное Сормово» борются в этом году за получение не менее 1.800 рублей сверхплано-

вых накоплений на человека. За счет части этих средств сормовичи решили построить в этом году своими силами 16 тысяч квадратных метров жилья.

Всего в этом году в Горьковской области будет построено силами трудящихся 264 тысячи квадратных метров нового жилья сверх плана.

За счет мобилизации внутренних ресурсов горьковчане расширяют производство строительных материалов, создают прочную строительную базу. Выпуск строительных материалов, например, в этом году они наметили довести в пересчете на кирпич до 1 миллиарда штук кирпича. Многие промышленные предприятия организовали у себя изготовление «тоннотельных радиаторов, водопроводных труб, электроарматуры, листов угля.

Пример горьковчан показывает, какие большие возможности в жилищном строительстве открываются там, где партийные, профсоюзные и хозяйственные организации активно поддерживают и правильно используют творческую инициативу и умел масс.

К. Пегачин.

В постановлении декабрьского Пленума ЦК КПСС указывается, что рост производительности труда на предприятиях и стройках должен опережать повышение заработной платы. На Кумертауской брикетной фабрике получились как раз наоборот: рост заработной платы обгоняет рост производительности труда.

Особенно ярко вылилось ненормальное явление в феврале, когда повышение заработной платы по отношению к производительности труда составило 45,2 процента. А поэтому не случайно в повестку для мартовского заседания постоянно действующего совещания был включен вопрос: «Организация и оплата труда на фабрике».

На заседании пришло 39 человек постоянных членов. Кроме того, пожелали принять участие в обсуждении вопроса 12 инженерно-технических работников и 26 рабочих различных специальностей.

Докладчик, главный инженер по нормированию тов. Александров, 15 минут говорил «вообще» и более подробно остановился на недостатках в нормировании и оплате за труд вспомогательным рабочим, но он ничего не сказал о причинах снижения производительности труда рабочих ведущих профессий, не имея конкретных предложений по улучшению

организации труда тех, кто подготавливает из сырого угля сушонку и прессует брикеты.

Как говорится, глядя с омерзением в пустые оставшиеся замечание прессописки т. Перверляева о том, что выпуск брикета на рабочего ведущей профессии снизился, а об этом в докладе и на заседании нет и речи...

Председатель совещания тов. Ензаров не обратил внимания на реплику, а предоставил слово напавшему т. Чепурнову, который тоже ничего не предложил существенного в части улучшения организации труда и сушонки прессоном цехе.

Странно прозвучало выступление на заседании начальника сушонки т. Загидулина, который предложил повременить с переходом на обслуживание одним человеком двух сушонки барабанов.

Мастера т. т. Спирин, Мадиков, Мышик, заместители начальников цехов т. т. Бражинкин и Трофимов снова стали разговор к оплате труда вспомогательных рабочих, но ничего не подсказали делового по улучшению организации их труда, увеличению выпуска продукции на каждого человека и т. д.

Большого делового разговора на заседании не получилось, потому что докладчик т. Александров не посоветовался с рабочими

ведущих профессий, не выслушал гаубою и причины снижения выпуска продукции и необоснованного повышения заработной платы на предприятии. Он не посоветовался со специалистами, какие предложения вынести на обсуждение постоянно действующего совещания.

В свою очередь, председатель постоянно действующего производственного совещания т. Ензаров в период подготовки заседания не пригласил членов исполнительного бюро или других активистов, которые бы изучили положение на местах, посоветовались с рабочими, собрали и обобщили их предложения. Он лишь побеседовал мимоходом со слесарем т. Ползнецко, старшим электриком т. Кузнецовым и напавшим т. Чепурновым и на этом успокоился.

В постановлении декабрьского Пленума ЦК КПСС рекомендуется работу постоянно действующего производственного совещания вести при широком участии рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Коллективный опыт — огромная сила. Партийной, профсоюзной организацией брикетной фабрики нужно сделать все для того, чтобы коллективный опыт, постоянно действующее производственное совещание предприятия поставило действительно на службу производству.

В. Кирьянов.

Совещание обсудило

ХОД ПОДГОТОВКИ К ВЕСНЕ

На днях у нас состоялось очередное заседание постоянно действующего производственного совещания, обсуждавшее ход подготовки ремонтно-механического завода к работе в весенне-летних условиях.

Принято соответствующее постановление. К сожалению, выделить основные мероприятия — закончить строительство железнодорожного туннеля — не в силах заводского коллектива. А без этого туннеля нельзя подвезти на завод в весеннюю распутицу кокс, руду и вывезти с завода чугунные изделия.

Сейчас на завод стали поступать в ремонт такие тяжелые машины, как экскаваторы, бульдозеры, различные строительные машины от различных организаций Башкирархоза. Но ремонт этих машин задерживается, так как их трудно доставить на завод.

Строительное управление № 2 начало сооружать туннель еще осенью 1957 г., но по сей день он не сдан в эксплуатацию. Несмотря на неоднократные указания управленческого треста т. Бутирина, начальника стройуправления тов. Малей не проявляет сноровки.

На транспортировку оборудования в ремонт с базы техсаба до завода сейчас затрачиваются большие средства. Во время весеннего паводка вообще транспортировка усложняется.

Сколько затрачено за зиму средств на подвозку тяжелых машин! На эти средства давно бы можно было закончить строительство железнодорожного туннеля.

В. Нормушин,
рабочий ГМЗ.
А. Максимов,
слушатель школы райкомов.

За один и тот же труд оплата разная

В комбинате «Башкируголь» заработная плата рабочим отдельных профессий не упорядочена. Так, мастер и электромеханик погрузочно-транспортного управления и Кумертауского разреза, работающие в одинаковых условиях, выполняющие одну и ту же работу, получают разную заработную плату. У монтеров Кумертауского разреза тарифная ставка значительно выше, чем у монтеров цехов центральной блошировки и связи ПТУ.

Мы неоднократно обращались за разъяснением к нашей адми-

нистрации. Нам обещали издать в чем дело. В конце 1957 года сказали, что с января 1958 года в комбинате вводятся новые единые нормы оплаты труда.

Три месяца прошло, а вопрос об единой оплате до сих пор все еще не решен.

А. Давыдов,
старший электромеханик.
Г. Файзуллин,
электромеханик.
Н. Зайцев, А. Сергеев,
монтеры погрузочно-транспортного управления.

Обсуждение статьи механика тов. Абдулманова

Лучше использовать автотранспорт

Механик конторы механизации и проката в своей статье ничего не сказал об автотранспорте. А мне хочется говорить именно об этом. Одно время в нашем городе шел разговор об объединении автотранспортных хозяйств. Сделаны первые шаги в этом направлении — объединены некоторые мелкие автохозяйства.

В настоящее время в городе имеются три крупные автобазы с большим количеством автомобилей: автобаза строительного треста, автобаза комбината «Башкируголь» и автотранспортная контора. Кроме того, остались и мелкие автохозяйства такие, как гаражи монтажников, ОРСа, ГЭИ и т. д.

Организация нашей городской автотранспортной конторы оправдала себя. Мы даже прибыли. Но и у нас зимой машины часто простаивают. Мы, получив заявки на машины от различных организаций, готовим как грузовые, так и автобусный парк к утру. В рейсы же зимой машины часто на гаражи не выходит до обеда, дожидаясь отмены дороги.

Машины стоят, а диспетчер звонит по телефону, спрашивает: «Будет ли дорога на Маляное, в Мелеуз, на вокзал, в Ермлаевку или вообще по городу?»

Телефонные разговоры иногда длятся до 12 часов дня. На стройках ждут стройматериалы. Рабочие стоят на остановках, дожидаясь автобуса.

Подсчет показывает, что в зимнее время в городе на общую длину количества автомашин, находящихся в гаражах, используется всего 20—30 процентов. А остальные простаивают без работы или из-за бездорожья.

Кто же должен чистить дороги? Не забыть ответственного. Руководители организаций смыкаются друг на друга.

В городе много тракторов, которые находятся в организациях. Есть снегоочистительные машины в строительном тресте и в комбинате «Башкируголь». Но бульдозеры и снегоочистительные машины не используются, как положено.

Мне кажется, настало время создать в городе две автоконторы: грузовую, по обслуживанию организаций и предприятий, и пассажирскую.

От редакции: Опубликованные ранее в газете «Горняк» статьи об организации тракторной конторы и ремонтной базы при ней, редакция направила в Совет народного хозяйства республики.

Получен ответ. Начальник транспортного отдела Совета народного хозяйства Башкирского экономического административного района тов. Катапович Г. сообщает, что вопрос об объединении транспортных предприятий и создании на их базе специализированных транспортных организаций находится в настоящее время на изучении. Подго-

дальше целесообразно создать в городе тракторную контору, передать ей все тракторы и бульдозеры, а также все снегоочистительные машины. При тракторной конторе надо организовать дорожный учет по ремонту дорог и очистке их от снега.

А. Серги,

начальник городской автотранспортной конторы.

товляются соответствующие предложения.

В соответствии с постановлением Совета народного хозяйства Башкирского экономического административного района при Управлении машиностроения создается ремонтный трест, который будет специально заниматься ремонтом оборудования и транспортных средств, принадлежащих предприятиям и организациям Башкирархоза. Следовательно, организовать отдельную ремонтную базу при тракторной конторе и в Кумертау в настоящее время целесообразно.



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Целинный совхоз «Пограничный» расположен в селе Нижняя Полтавка Константиновского района. За три года со дня создания совхоза здесь выросли новые улицы с жилыми домами и общественными зданиями.

Сейчас в селе заканчивается строительство двухэтажного школы, 16 деревянных и 8 кирпичных двухквартирных жилых домов, детских игр и ряда других помещений.

На капитальное строительство в нынешнем году будет израсходовано четыре миллиона сто тысяч рублей.

На строительстве нового совхозного клуба работает коллективом молодежная бригада наемников, которой руководит Л. Овсюков. Отдыхающие на почивающего мастера Николая Мамая, строители постоянно переизменяют сменные задания.

НА СНИМКЕ: бригадир колхозник Л. Овсюков (справа) и коллектив А. Крапивоубов ведут кладку стен нового клуба совхоза «Пограничный».

Фото К. Фарофорова.

Фотокорреспондент ТАСС.

Международный обзор

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Заключившаяся на днях сессия Верховного Совета СССР вызвала огромный интерес во всем мире. Особое внимание народов привлекало постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении в нашей стране испытаний атомного и водородного оружия. Этот решением Советский Союз сделал важнейший шаг на пути к избавлению народов от угрозы атомной войны.

«Великая инициатива Советского Союза», — пишет китайская газета «Женьминьцзяо», — направленная на укрепление мира, на благо человечества, будет с чувством безграничной благодарности встречена народами всего мира.

Принимая свое историческое решение, Верховный Совет СССР обратился к другим странам, обладающим ядерным оружием (а такими странами являются Соединенные Штаты Америки и Великобритания), с призывом принять подобные же меры, чтобы обеспечить повсеместное прекращение испытаний ядерного оружия. Если же эти страны будут продолжать испытания, то Советский Союз, естественно, будет действовать в данном вопросе, соотносясь с интересами своей безопасности.

Сотни миллионов людей на земле требуют от США и Великобритании немедленно дать положительный ответ на призыв Советского Союза. «Запад должен немедленно последовать примеру Советского Союза», — подтверждает член английского парламента Артур Льюис. — Правительство Японии, по заявлению премьер-министра Киси, настаивает, чтобы другие страны, имеющие атомное оружие, немедленно прекратили его испытания. Однако правящие круги западных держав, прежде всего США, как видно из заявлений их представителей, не желают прислушиваться к голосу разума и намерены продолжать опасные для здо-

рова и жизни людей опытные опыты ядерных бомб.

Пытались как-то оправдать свою враждебную интересам мира политику и ослабить впечатление от постановления Верховного Совета СССР, руководители внешней политики США Даллес и президент Эйзенгауэр выступили с заявлениями, в которых хотят приуменьшить значение советского решения и изобразить его как «пропаганду». Но подобным смелотворным убеждениям мало кто верит. «Дай бог», — пишет датская газета «Ланд Ог Фольк», — чтобы США и Англия «пропагандировали» таким же образом, как это сделал Советский Союз.

Люди доброй воли видят в одностороннем прекращении Советским Союзом термоядерных испытаний новую убедительное свидетельство искреннего желания нашей страны сделать содействовать обеспечению мира во всем мире.

Таким же стремлением проникнуто Обращение Верховного Совета СССР к бундестагу (парламенту) Западной Германии. Выражая в Обращении глубокую озабоченность тем, что бундестаг Федеративной Республики Германии решил вооружить западно-германскую армию атомным оружием, Верховный Совет СССР предостерегает: осуществление такого решения серьезно ухудшит положение в Европе, усилит угрозу атомной войны.

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В БРАТСКОЙ ВЕНГРИИ

Второго апреля в столицу Венгрии Будапешт прибыла партийно-правительственная делегация СССР, возглавляемая Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущевым. Этот визит совпал с венгерским национальным праздником — 13-й годовщиной со дня освобождения Венгрии Советской Армией от фашистского ига.

Четвертого апреля 1945 года

венгерский народ вернул себе свободу и национальную независимость, взял власть в свои руки, и вот уже тринадцать лет строит социалистическое государство. На этом пути он добился больших побед.

Приезд советской делегации вызвал в Венгрии громадный подъем. Первый секретарь ЦК Венгерской Социалистической Рабочей партии Янош Кадар, приветствуя советских руководителей, заявил: «От имени нашего народа могу сказать, что миллионы грядущих Венгерской Народной Республики будут и впредь, как и до сих пор, во всем поддерживать борьбу Советского Союза, которую он ведет во главе социалистического лагеря за мир, за разоружение, за мирное соуществование стран с различным общественным строем и за установление плодотворных связей между народами». Товарищ Н. С. Хрущев в своей речи выразил уверенность, что пребывание советской делегации в Венгрии является новым шагом на пути укрепления братской дружбы между обеими странами и будет способствовать делу упрочения мира во всем мире.

А. Молиния.

Заключившая третья четверть учебного года. Немало было вложено труда учителями и учащимися в дело успешного окончания ее. Неплохих результатов добились некоторые школы. Например, значительно повысилась успеваемость учащихся школы № 7 (заведующий Ковтун М. Л.), достигнув 92,5 процента. Коллектив средней школы № 3 (директор Нехайков З. А.) добился 91,2 процента успеваемости.

Однако в целом по школам города успеваемость еще весьма и весьма невысокая. Она составила по итогам третьей четверти 87,7 процента. Отдельные школы все еще имеют низкую успеваемость. Так, в средней школе № 1 (директор Фролов Н. В.) она составила всего лишь 83 процента, а в средней школе № 2 (директор Прыщев А. Д.) — 82 процента.

Еще хуже обстоят дела в школах рабочей молодежи, где успеваемость учащихся за третью четверть равна всего 71 проценту. В чем же причины низкой успеваемости в отдельных школах нашего города?

Прежде всего в том, что недостаточно хорошо поставлен контроль за работой учителя, слабо развернута методическая работа среди учителей начальных классов и предметников, недостаточно велась работа с отстающими как

на уроке, так и вне его. Проверка школ рабочей молодежи показала, что, кроме указанных выше, основными причинами низкой успеваемости в этих школах являются большие пропуски занятий многими учащимися и недостаточное знание особенностей методики работы вечерней школы, где нужна особо тщательная подготовка к урокам, особенно широкое использование на уроках наглядности.

Началась последняя, решающая четверть 1957—58 учебного года. Сейчас нужно еще более настойчиво и упорно всем учителям и учащимся наших школ бороться за успешное окончание учебного года. Для этого есть все необходимые условия. Мастерские большинства школ имеют все основное оборудование и инструменты, школы располагают необходимыми приборами и реактивами, наглядными пособиями. Требуется лишь высокое методико-педагогическое мастерство учителя, высокий идейно-теоретический уровень его урока, борьба за высокую сознательную дисциплину учащихся, неослабный контроль за работой учителя и деловое руководство всем учебно-воспитательным процессом со стороны руководства школы. Все это обеспечит прочные и глубокие знания учащихся.

Н. Каминский.

Побеждает молодежь

Последние соревнования сезона по лыжам факультетские города провели в гонках на дистанции 10 и 5 километров.

В общекомандном зачете первое место заняли лыжники технического училища. Среди производственных коллективов победу одержали спортсмены Кумертауского угольного разреза.

Опередив других на 4 минуты, первое место по группе учебных заведений заняла команда школы № 10. Со вторым местом закончил сезон лыжники школы № 1 и с третьим — учащиеся школы № 4.

В личном первенстве звание

чемпиона города на 1958 год удалось сохранить лишь ветерану лыжного спорта Л. Богомолову (школа № 10), прошедшему 10-километровую дистанцию с результатом первого спортивного разряда. Вторым закончил гонку В. Кузнецов (ТЭЦ) и третьим — Никитенко (Малынский разрез).

Среди юншей на этой дистанции на первое место вышел Бабункин (школа № 1), на второе — Л. Иванов (школа № 10) и на третье — Б. Кипарисов. Среди женщин на 5-километровой дистанции впервые и без особого труда звание чемпионки выиграла медсестра поликлиники З. Корне-

ва. По группе девушек первой была Григорьева (школа № 1) и вторая — Докучкина (школа № 4).

Последние соревнования сезона выявили немало способной молодежи. При умелой организации учебно-тренировочных занятий в летний период число квалифицированных лыжников в городе, естественно, возрастет.

Б. Тагильцев.

Извещение

9 апреля в 8 часов вечера в зале заседаний ГК КПСС состоится отчетно-выборное собрание членов общества по распространению политических и научных знаний.

В кабинет вошел Леслинг. Мне приходилось видеть управляющего банком, но сейчас я не узнал его. Передо мной стоял горбунный, жалкий старик со слезящимися глазами. Шегольской форменный сморток висел на нем, как на вешалке. Под глазом у Леслинга темнела кровоподтек.

— Садитесь! — сказал я. — Ночью неизвестный злоумышленник проник в банк и похитил золото. Исследование показало, что железная дверь была открыта при помощи ключей. Подобрать или изготовить другие такие же ключи невозможно; они слишком сложны. Остается сделать вывод, что вы являетесь участником преступления. Что вы на это скажете?

Леслинг поднял голову.

— Я две недели лежал в кровати. Ключи от сейфов лежали в письменном столе. Воспользоваться ими никто не мог. Ваш работник, делавший обыск, утверждает, что не нашел ключей. Не могу понять, куда они делись. Еще вчера я проверял, — были на месте.

Игорь ГОЛОСОВСКИЙ

З А П И С К И ЧЕКИСТА БРАТЧЕНКО

Приключенческая повесть

— Товарищ Малинина! — сказала я. — Озвездите арестованного в подвал. Выдайте тушку, вилочки и вилочницу. А вы, господин Леслинг, подумайте о случившемся. Преступник мог воспользоваться лишь нашими ключами.

Оставшись один, я задумался. Какое-то чувство подсказывало мне, что с Леслингом мы зашли в тупик. Он, пожалуй, сказал все. А следствие не двинулось с мертвой точки. Беспокойно меня странное мечение ключей...

За дверью послышался шум и затем злой окрик Егора:

— Куда ты прешься? К нему нельзя!

— Нет, пропустите! Слышите? Я требую! — зазвенел женский голос.

Распахнув дверь, я увидел тоненькую девушку в коричневом платье. Серые глаза горели решимостью.

— Входите! — сказал я. — Кто вы такая?

— Я дочь больного старика, над которым вы издеваетесь! — смело ответила она.

— Как вас зовут?

— Софья.

— Присядьте и спокойно объясните, что вам надо. Что же касается вашего отца, то над ним никто не издевается.

Софья опустила на стул и сказала:

— Какой же он враг? Он совсем большой. Вы, кажется, искали какие-то ключи? Я принесла их. Теперь вы должны отпустить папу. — Она протянула маленькую изящную коробку. И открыл крышку. На сафьяновой подушечке лежали три плоских ключа. Один длинный и тонкий, как шило, два других походили на перевернутые буквы «т».

— Почему же их не обнаружили при обыске?

— Они... — замолчала девуш-

ка. — Понимаете... Коробочка завалялась под стул и попала в щель между полом и паркетом... Я подметала и нашла.

Мне было ясно, что она не договаривает, но я не стал продолжать расспросы.

— Спасибо, Софья. К сожалению, отца вашего освободить пока не могу. Если он не виноват, вы скоро его увидите.

— Хорошо! — вскопчила Софья, дорывисто заматывая платок вокруг головы. — Я думала, что вы!.. А вы!.. Ну, хорошо, тогда все будет по-другому, все по-другому!

Она выбежала. Мне вдруг стало жаль ее. Я не придал значения угрожающим фразам девушки, уверенный, что они были вызваны горечью.

— Ну и штука! — покачал головой Малинина.

— Почему же штука? Каждая дочь любит своего отца.

— Да и не о том! — захохотал Егор. — Ведь ее все офицеры в городе знают! Она с виду только скромница, а на самом деле... Малинина пристойно выругался.

— Да нет, ты что-то путаешь! — позавел я, вспоминая милое, застенчивое лицо Софьи. — Не может быть!

— Да я сам видел, как она на тройке с офицерами раскатывала, — обижено сказал Егор. — Артистка! Такой овечкой прикинется, средю не узнаешь!

«Завтра вызову ее, — решил я, — поговорю». В дверь осторожно постучали. Егор выглянул. Это был часовой.

(Продолжение следует)

Редактор Ю. П. НИЗИН.

14 апреля 1958 года в 19 часов в Малом зале Дворца угольщиков состоится общее собрание индивидуальных застройщиков города и поселков.

ПОВЕСТКА ДНЯ

О ходе строительства индивидуальных домов.

Горисполком.

Гражданка Шинкарева Галина Александровна, проживающая в г. Кумертау, Питки, ул. Лермонтова, 10, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Шинкаревым Иваном Кирилловичем, проживающим в г. Кумертау, Питки, ул. Гидро-механизации, 71. Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка г. Кумертау.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№44 (698) ПЯТНИЦА, 11 апреля 1958 года. Цена 15 коп.

Первомаю — достойную встречу!

В нашей стране стало традицией отмечать праздники новыми производственными успехами.

Славными трудовыми делами готовятся встретить коллективы промышленных предприятий, колхозов праздники солидарности трудящихся всех стран — 1 Мая. По инициативе коллективов передовых предприятий в стране широко развернулось социалистическое соревнование. Оно проходит в обстановке небывалого подъема трудовой и политической активности масс, вызванной историческими решениями первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва.

Практика показала, что там, где уделяется должное внимание социалистическому соревнованию, там и успехи. Хороших показателей в работе добились в первом квартале строители нашего города. Немалую помощь в этом им оказало социалистическое соревнование. Достойную встречу готовят передовики-строители к Первомаю. Замечательных успехов добиваются плотники бригады т. Герасимова (Кумертауское строительное управление). Они ежедневно перевыполняют задания. Большое количество сверхплановой продукции выдают брикетчики смены мастера тов. Самойлова. Отлично трудятся в электромеханических мастерских токари т.т. Киселев и Торгашев. По две нормы в день — вот их ответ на решения сессии Верховного Совета СССР.

Хороших производственных показателей в предмайском социалистическом соревновании добиваются десятки рабочих нашего города. Однако успехи участников соревнования были бы еще более значительными, если бы их инициативу и активность не сдерживали серьезные недостатки в организации соревнования.

В. И. Ленин указывал, что гласность в соревновании — одно из основных условий его успеха. К сожалению, это указание далеко не везде проводится в жизнь. Возьмем Маячный разрез. В связи с этим здесь горняки взяли на себя обязательство. Этому предшествовала определенная работа партийной (секретарь т. Мануйлов) и профсоюзной организаций (пред-

седатель шахты т. Гофман). Однако т.т. Мануйлов и Гофман своеобразно поняли свою роль в этом важном деле. Вся их работа закончилась принятием обязательств. Здесь не организован контроль за ходом внедрения мероприятий по выполнению социалистических обязательств, пустуют доски показателей, не подводятся ежедневно итоги. Спрашивается, какое может быть соревнование, если нет гласности, если рабочие не знают по кому следует равняться, кому нужно подтянуться?

Такое же положение сложилось на Кумертауском разрезе и ряде других предприятий города.

Горняки треста «Башкир-уголь» в большом долгу перед Родиной. За первый квартал они недодали около 130.000 тонн угля. Хорошо организованное социалистическое соревнование помогло бы им быстрее преодолеть отставание.

Партийным, профсоюзным организациям необходимо помнить, что основная задача соревнования — широкое распространение опыта передовиков производства. Этот участок работы на предприятиях города находится в крайне запущенном состоянии. До сих пор не налажен как следует анализ опыта работы передовиков производства, мало что делается для его широкой пропаганды. Это кровное дело партийных и профсоюзных организаций. Необходимо так организовать работу, чтобы все новое, передовое, прогрессивное быстро находило свою дорогу в жизнь, внедрялось в производство, получало широкое распространение.

Могучая сила соревнования масс должна быть в полную меру использована для дальнейшего увеличения добычи угля, для резкого повышения производительности труда, для широкого внедрения передового опыта.

Товарищи! Самоотверженным трудом добьемся быстрейшего выполнения взятых на себя социалистических обязательств! Еще шире развернем социалистическое соревнование в эти предпраздничные дни!

Первомаю — достойную встречу!

О ПОЕЗДНЕ Н. Е. ВОРОШИЛОВА В ПОЛЬСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

Государственный Совет Польской Народной Республики пригласил Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Н. Е. Ворошилова нанести визит друзьям в Польскую Народную Республику.

Товарищ Н. Е. Ворошилов с большой благодарностью принял это приглашение и намерен посетить Польскую Народную Республику во второй половине апреля сего года.

На переднем крае борьбы за уголь

Растет число последователей Николая Мамае

ПЕРВЫЕ ЧЕТЫРЕ ЭШЕЛОНА

Зима отступила. Воспользовавшись сохранившейся зимой крепостью путей и установившейся хорошей погодой, угольщики Кумертауского разреза ознаменовали наступление в предмайское соревнование перевыполнением суточных планов по вскрыше и на добыче угля.

На самом верхнем уровне карьера прокладывают путь к угольному пласту экскаваторщики машины № 538. Они снимают первый пласт породы и в соревновании по вскрыше надугольных наносов идут первыми.

Один из инициаторов в разрезе работы по методу Н. Мамае Виктор Прокопьевич Машков 2 апреля перевыполнил сменный план на 130 кубометров. Его сменщик Георгий Матвеевич Соболев закрепил этот показатель, но 3 апреля машинист Алексей Константинович Холаев уже перекрыл показатель — он отправил на отвала сверх плана 530 кубометров вскрыши, а Виктор Прокопьевич Машков закрепил успех.

Машинист экскаватора № 538 Виталий Яковлевич Сурков, не только закрепил успехи товарищей в предыдущих сменах, но и установил рекордную выработку в весенний период. Он 4 апреля отправил из забоя на отвалы 2600 кубометров вскрыши и 5 апреля — 2800 кубометров, перекрыв свои сменные планы на 930 — 1130 кубометров, а весеннюю норму почти в два раза. Этому успеху способствовал

горный мастер т. Зеленко, который обеспечил бесперебойную работу экипажа машины № 538.

Следует добавить, что на заходе экскаватора № 538 угольный пласт местами выходит почти на поверхность. 6 апреля машинист экскаватора т. Машков, попутно с ведением вскрыши, погрузил и отправил на-гора угольный маршрут и тем самым внес свой вклад в фонд сверхплановой продукции, который начали создавать угольщики в апреле.

Несмотря на то, что до 8 апреля погрузка угля в вагоны в карьере велась в основном на одной экскаваторе, планы ежедневно перевыполнялись. Машинисты экскаватора № 173 М. И. Левашов, И. А. Погодин и С. Л. Шанев отправили на-гора 1310 тонн угля сверх своего плана на неделю.

На прошлой неделе машинисты С. Шанев и М. Левашов имели рекордную производительность. Первый в одну смену добыл сверх плана 1287 тонн угля, второй — 1157 тонн, а сменную норму оба они перекрыли в два раза.

В первые дни предмайского соревнования угольщики Кумертауского разреза отправили потребителям четыре эшелона сверхпланового топлива в счет погашения задолженности, допущенной в первом квартале.

В. Нирьянов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Вступая в соревнование по инициативе Н. Мамае, коллектив нашей смены, которой руководит горный мастер т. Нишахов (Маячный разрез) принял обязательство выдать сверх плана за смену 100 тонн угля. Это обязательство мы в смену выполнили.

Все работали в смене дружно. Особенно отличился высшим темпами работы машинист экскаватора т. Бадюков, его помощник т. Горюпин, мотористы и

расчистыващики транспортера мои подруги Панферова, Горбачева и Суянова, а также расклевщики т.т. Суянов, Курбангалеев и слесарь т. Искандаров.

В честь первомайского праздника коллектив нашей смены принял обязательство перевыполнить апрельский план на 20 процентов.

Н. Зимица,

мотористка.

Вручение награды

В погрузочно-транспортном управлении состоялся митинг, посвященный вручению правительственной награды в связи с 50-летием советских профсоюзов активному члену профессионально-

го союза машинисту паровоза Вадиму Михайловичу Ефимову.

От имени Президиума Верховного Совета СССР орден «Знак Почета» вручил активисту В. М.

Предмайские вахты железнодорожников

Проводя в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР, железнодорожники погрузочно-транспортного управления активно включились в предмайское соревнование. Обязательства выполняются успешно. За 8 дней апреля вывезено угля из Кумертауского разреза 79.064 тонны, при плане 74.392 тонны, и брикета — 22734 тонны, при плане 22640 тонн.

Все паровозные бригады, активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании. Так, бригада машиниста т. Орешникова, при задании 820 тонн, 1-го апреля вывезла 1066 тонн и 4 апреля — 1230 тонн угля. В одной из смен бригада т. Еретинова вывезла 1300 тонн угля. Успешно выполняют обязательства паровозные бригады т.т. Желтинского, Сидлана, Мордвинова и другие.

Следует отметить, что транспортники в апреле имеют хорошие производственные показатели и на вскрыше. Машинисты паровозов тт. Гормачев, Салкин, Иванцов, Давыдов, Дуров, Марков, Балдин, Фахреев, при обязательстве вывезти в смену по 1000 кубометров, ежедневно вывозят по 1100—1200 кубометров надугольных наносов на отвалы разрезов.

Транспортники с радостью отмечают, что за последнее время разрезы улучшили работу. Однако, за 8 апреля мы выполнили план, но не выполнили суточное обязательство, ибо Кумертауский разрез выдал меньше угля.

Мы обращаемся ко всем горнякам с призывом: не ослабляйте темпов, добивайтесь ритмичной работы!

Г. Хазеев,

председатель месткома погрузочно-транспортного управления.

В добрый путь!

Необычен этот вечер во Дворце угольщиков. Молодежь Кумертау провожает в далекий путь добровольцев, испытывших желание поехать на строительство Казахской магнитки. Звучат под сводами зала мелодии вальса, кружатся пары...

Из сороч: молодых, крепких, решительных. Но разному у каждого сложился жизненный путь, но сейчас их объединяет одно стремление, одно желание — быть в первых рядах строителей, своими руками ковать свое счастье. Кто они? Петр Быков и Борис Булдыков — демобилизованные воины. А вот пять парнейков —

Николай Гулевский, Василий Рогов, Николай Игнатьев, Геннадий Саклаков, Евгений Дьяченко — из технического училища. Этот день для них особенно памятен. Для того, чтобы поехать на стройку, комсомольцам пришлось досрочно сдавать выпускные экзамены. В день отъезда сдали экзамены, получили дипломы электрослесарей.

Зоя Кондратьева еще в субботу можно было видеть на ремонте путей на ст. Брикетная. Но у нее вторая профессия — маляр. На постройку ее руки, конечно, пригодятся.

— Я знаю, там будет немало

трудностей, — сказала Зоя сдержанно, — но я их преодолею. Доверие своего коллектива оправдало.

Электрослесарь ТЭЦ Юрий Сыракин тоже пошел.

— Работать будем, как положено.

С короткими речами перед сбрававшими выступили секретарь горкома партии т. Степанова, секретарь комитета комсомола брикетной фабрики т. Фатеева, секретарь горкома ВЛКСМ т. Рудковский.

На вокзал последние рукопожатия, и поезд трогается.

В добрый путь, дорогие друзья! Большого вам счастья!

Серьезные недостатки

За последние время в профсоюзных организациях заметно снизилась работа. Совершенно нельзя сказать этого о профессиональной организации автобланта треста «Таштумметаллстрой». У нас все осталось по-прежнему. Больше всего бы, к примеру, профсоюзные собрания. Они бывают у нас очень редко. Из них, как правило, не обсуждаются производственные вопросы. Больше всего читается материалы либо с пленумов, либо с конференций.

Члены комитета не вникают в своей работе на многочисленной линии: члены постановки знаний, культурных организаторов. И лишь поэтому очень многие вопросы производств и быта трудящихся по-прежнему не решаются. Запускают и воспитательная работа. По линии профсоюзной организации и автобланта не читается ни лекций, ни докладов, не проводятся бесед и мероприятий воспитательного характера. Среди наших водителей есть еще маршутки трудовой дисциплины. Их вопросы не выносятся на суд общественности и нарушители наказываются лишь по административной линии.

Утрата профсоюзной комитет нашей организации и чувство видеть свое, переданное. Он ничего не сделал по линии П. Мамаев, не занимается распространением передовых методов труда среди шоферов, таксиров и людей других профессий.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС потребовал от профсоюзных организаций повысить роль производственных собраний, сделать их постоянно действующими. Со стороны нашей профсоюзной организации в этом направлении пока мало что сделано.

Серьезными недостатками страдает и организационная работа местного комитета. План работы на месяц составляется не всегда. Выстоявшие комиссии бездействуют. Например, лечились активисты т. Маслова возглавляет производственно-массовую комиссию с последнего отчетно-выборного профсоюзного собрания. За все это время он ничего не сделал,

чтобы организовать хотя бы какую-нибудь работу. А ведь для этой комиссии непочтительный край. У нас не организовано социалистическое соревнование и честь Первого мая, многие водители не явились на себя обязательство.

Никакой не ведут работы комиссии и по другим вопросам.

Плохая работа профсоюзной организации автобланта объясняется, конечно, не только бездеятельностью членом местного комитета. Она объясняется и тем, что ей мало уделяет внимания партбюро во главе с т. Киндратычем. Это можно подтвердить хотя бы такими примерами. Многие постановки действующим комиссиям возглавляют коммунисты. Почему бы от них не потребовать хорошей работы? Однако этого не делается. Многие товарищи потеряли чувство ответственности за порученное дело. Например, коммунист тов. Большоголова, который возглавляет комиссию по физкультуре и спорту, за плохую работу два раза разбирали на заседании местного комитета, делали ему замечание, подталкивали, как улучшить работу. А он и по сей день палец в палец не стукнул. А разве нельзя спросить хорошей работы с коммуниста т. Маслова? Можно. Но партбюро этого не делает.

Нуждается и последняя позиция в работе и председателем местного т. Зураева. Она первый год выполняет такое общественное поручение. Многие стороны профсоюзной жизни ей не знакомы. На этой позиции ей мало оказывают партбюро и горком Союза угольщиков. Кроме того, на т. Зураеву возложено столько работы, что она не имеет возможности выкроить время для профсоюзного дела. Она инспектор отдела кадров, секретарь-машинистка, она же принимает профсоюзные взносы.

Я считаю, пора покончить нашей профсоюзной организации с призрачностью. Нужно в корне перестроить работу. Партийная организация должна помочь в этом.

Н. Моргунов,
наш рабкор.

«Лично известен»



Скоро на экранах страны будет демонстрироваться новый кинофильм «Лично известен» производства киностудии «Арменфильм». Сценарий М. Максимова. Режиссеры-постановщики С. Кевоорков, Э. Карамли.

В ролях: В. И. Ленин — Б. Смирнов, И. В. Сталин — А. Кобахидзе, Н. К. Крупская — М. Пастухова, Камо — Г. Тонунц, Василий — С. Столярков и др.

Кинофильм «Лично известен» посвящен славной жизни С. А. Тер-Петросяна (1882—1922) — профессионального революционера-большевика, который известен под партийным псевдонимом «Камо».

В 1902 году, близко познакомившись в Тифлисе со Сталиным, Камо под его руководством начал вести нелегальную

партийную работу. Во время декабрьского вооруженного восстания в Тифлисе, в 1905 году, Камо командовал отрядом рабочих бойцов, оборонявших центр революционного восстания в Тифлисе — рабочий район Надашадзени (Нахалонка). Героически сражаясь с царскими войсками, Камо получил 5 тяжелых ранений, был схвачен казаками и подвергся жестоким истязаниям.

Вырвавшись на свободу, Камо возглавлял партизанские отряды и боевые группы, совершавшие операции по освобождению из тюрем арестованных революционеров, по добыче оружия и т. д.

В 1906 г. в Петербурге Камо познакомился с В. И. Лениным. Из Петербурга Камо доставил в Тифлис значительное коли-

чество оружия и боеприпасов и организовал там массовое производство ручных бомб. В конце 1906 г. Камо выехал за границу для закупки и транспортировки в Россию оружия.

В конце 1907 года в Берлине он был арестован, а затем выдан царским властям, которые заключили его в тифлисскую тюрьму. Бежав из тюрьмы за границу, Камо получил задание В. И. Ленина по транспортировке партийной литературы в Россию. В 1912 году Камо был снова арестован и приговорен к смертной казни, которая была заменена двадцатью годами каторги.

Выйдя на свободу после февральской буржуазно-демократической революции 1917 года, Камо принял активное участие в борьбе против иностранных военных интервентов и внутренней контрреволюции.

В 1921 году Камо работал в системе Народного комиссариата внешней торговли и учился в Москве. 14 июня 1922 года он трагически погиб в Тифлисе.

В фильме воссоздается светлый образ коммуниста, беззаветно преданного делу родной Коммунистической партии, народу, Родине; человека с горячим и добрым сердцем, посвятившего всю свою жизнь борьбе за светлое будущее человечества.

На снимке: кадр из фильма. Камо (справа) — Г. Тонунц, Василий — С. Столярков.

Улучшить работу ДОСААФ

В Кумертауском строительном управлении состоялось собрание, на котором обсуждался вопрос об улучшении работы ДОСААФ. С докладом выступил помощник начальника управления т. Бабкин.

Он отметил, что в управлении наряду с некоторыми успехами в работе ДОСААФ имеется много еще и недостатков. Например, членством ДОСААФ охвачено незначительное количество людей, да и те не принимают активного участия в проводимых мероприятиях. Председатель комитета

ДОСААФ т. Михайлов несерьезно отнесся к своим обязанностям. Он провел только одно собрание. Стрелковые и другие мероприятия организовывал очень редко.

На собрании были намечены конкретные мероприятия, направленные на улучшение деятельности этой организации. Было решено: в апреле организовать автомоторужок. На нем будет организовано изучение материальной части автомобиля и мотоцикла. Вести занятия будут заведующий гаражом т. Терешин Н. Е. и шофер второго класса т. Васильев А. Г.

Администрация управления выделила для участников кружка хорошее помещение при автогараже, обеспечила его нужной тех-

нической литературой и деталями автомобиля и мотоцикла. Кроме того, переданы в распоряжение ДОСААФ автомашинка ГАЗ-51 и мотоцикл М-72. Администрация обязала также обеспечивать кружок горюче-смазочными материалами за счет управления. В кружок уже записалось более 60 человек. Будет организован также стрелковый кружок. Члены ДОСААФ в все желающие будут принимать участие в стрелковых соревнованиях и изучать материальную часть оружия. Намечено в этом месяце построить тир.

На собрании был избран новый комитет ДОСААФ во главе с председателем т. Куличиковым.

З. Губайдуллин.

О ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЛАНОВ ЗАГОТОВОК И ЗАКУПОК МЯСА, МОЛОКА И ЯИЦ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1958 ГОДА

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Тружарины сельского хозяйства страны, развернув социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов животноводства, добились успешного выполнения планов заготовок и закупок мяса, молока и яиц в первом квартале 1958 года. По СССР в целом за 1 апреля с. г. план заготовок мяса выполнен на 104 проц., молока — на 107 процентов и яиц — на 129 процентов. Всего заготовлено и закуплено 570 тысяч тонн мяса, 2804 тысячи тонн молока и один миллиард 45 миллионов штук яиц.

Выполнение плана заготовок и закупок мяса в первом квартале 1958 года достигнуто в колхозах и совхозах при одновременном росте у них численности поголовья скота. Колхозам и совхозам в первом квартале текущего года сдано и продано государству мяса на 101 тысячу тонн и молока на 351 тысячу тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Успешно выполняли план заготовок и закупок мяса РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Литовская ССР, Латвий-

ская ССР, Молдавская ССР, Эстонская ССР и Грузинская ССР.

Досрочно выполнили квартальный план заготовок и добились значительного увеличения сдачи молока государству в сравнении с соответствующим периодом прошлого года РСФСР, Белорусская ССР, Латвийская ССР, Литовская ССР, Эстонская ССР, Армянская ССР, Грузинская ССР, Азербайджанская ССР, Узбекская ССР, Казахская ССР, Киргизская ССР, Таджикская ССР и Туркменская ССР.

Центральное статистическое управление
при Совете Министров СССР

По следам наших выступлений «ГАЗЕТА, ПОТЕРЯВШАЯ АВТОРИТЕТ»

Под таким заголовком 2 апреля был опубликован обзор стеновой газеты «За культурный быт» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций жилищно-коммунального отдела комбината «Башкируголь». В обзоре отмечалась плохая работа редакционной этой газеты и редактора т. Еримова.

Как сообщила нам секретарь парторганизации ЖКО т. Бабкина, обзор обсуждался на партийном бюро. Критика признана правильной. Тов. Еримову коммунисты не доверили больше выполнять данное поручение. Редактором избран комедант общинника т. Ермаков, Перевозчик и состав редакционной. Принимаются меры по оживлению стеногазеты.

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Рабочие первого Московского подшипникового завода изготовили сверх плана трех месяцев сотни тысяч подшипников. 1 апреля колхозная предпринятия стал на предмайскую вахту. Коллектив цеха шариковых подшипников, выполняющий заказы сельского

хозяйства, решил к 1 мая изготовить сверх плана апреля продукции на 100 тысяч рублей. За первые три дня вахты дано дополнительно свыше 8 тысяч подшипников.

(ТАСС)

В борьбе за высокие скорости

Последняя почину знатного угольщика т. Мамая, мы дали слови на каждого рабочего ежемесячно давать 3 метра проходки сверх плана. На это и направлены сейчас наши усилия.

Зимой разведчикам пришлось встретиться с известными трудностями: беднорожье, отдаленность от базы, увеличение глубин проходки, были и усложненные геологические условия. Все эти трудности преодолели и в 1 марта коллектив нашей нефтеразведки выполнил квартальный план проходки структурного бурения.

Успеху способствовали энтузиазм, стремление сегодня работать лучше, чем вчера, возросшее умение бурить на больших глубинах.

Так, на Ермолаевской площади, коллектив, руководимый коммунистом т. Зайнов Р. М., досрочно закончил проходку скважины глубиной 2012 метров. Коммерческая скорость составила 575 метров на станок в месяц. Получена экономия в сумме 150.000 рублей.

Характерно то, если коммерческая скорость бурения станками «Уфимец» в первом квартале 1957 года была 365 метров на

станок в месяц, то в этом году она увеличилась до 490 метров, по отдельным скважинам — и до 1000 метров.

В нашей разведке впереди идет буровая бригада мастера т. Ибрагимова М. Р. Здесь в первом квартале заложено на счет 2221 метр проходки, сэкономлено 27 тысяч и около 200.000 рублей государственных средств.

И бригаде мастера т. Ибрагимова удалось преодолеть трудности. Однажды был такой случай: на глубине 47 метров неожиданно произошло поглощение промысловой жидкости, что неизбежно вело к длительному простоям. Сместо решили буровики бурить без выхода циркуляции. Чтобы не терять времени на набор воды, они направили в прием талый снег. Находчивость выручила — коммерческая скорость на этой скважине составила 1020 метров на станок в месяц.

Вот так мы и завоевали первенство в зимнем квартале. В дни предвечного соревнования буровики приумножают свои успехи.

Г. Сибатуллин,
нормировщик нефтеразведки №5.

Новые термоэлектрогенераторы



Московская область. Завод «Термоэлектротехника» в г. Истринском Московской области еще в 1953 году начал выпускать полупроводниковые термоэлектрогенераторы, вырабатывающие ток напряжением 2 вольта для питания радиотелеметрических местностей, где нет электричества. Вскоре они были модернизированы. Выпускаемые в настоящее время термоэлектрогенераторы ТЭГК-2-2 дают ток напряжением 100 вольт. Керамическая лампа, на которой смонтирован термоэлектрогенератор, может служить одновременно источником света.

Сейчас осваивается производство термоэлектрогенераторов ТЭГ-1* мощностью 16 вольт для питания радиостанций «Урожай». Они монтируются на керосинах.

Собирается опытный образец термоэлектрогенератора для катодной электрозащиты нефте- и газопроводов мощностью 200 ватт.

НА СНИМКЕ: монтажник заводской лаборатории А. П. Симаков проверяет цепи абсолютного образца термоэлектротера в т. о. р. а мощностью 200 ватт, предназначенного для катодной защиты газопровода.

Фото О. Кузьмина.
Фотохроника ТАСС.

Из редакционной почты

„Куда хотим, туда и отпустим“

Как ни странно, но факт, что в нашем городе еще отдельные работники торговли продолжают нарушать принципы советской торговли. Остро дефицитные товары в большинстве случаев продаются через «черный ход» — непосредственно с базы ОРСа, со складов магазинов, из-под прилавка своим друзьям, родным и знакомым.

Отдельные заведующие магазинами и складами, нарушая принципы советской торговли, одежду отпускают в овиоцной магазин, швейные машины — в посудный магазин и т. д. К таким нарушителям относятся, например, заведующий магазином №20 Феоктистов и заведующий складом Каймов. Они ухищрились женские полушубки отпустить в Ермолаевский овиоцной магазин, а также и в разрезовский продуктовый магазин №5. При этом они заявляют, что это, мол, дело наше, «куда нам нужно, туда и отпустим».

В самом же деле они их не отпускают, а только отписывают, а вещи потом забирают себе.

Так, например, 20 марта Феоктистов и Каймов с базы ОРСа получили 5 женских плюшевых жакетов для продажи их из промтоварного магазина №20. Один

они тут же продали с базы, а остальные жакеты в ожидании своих назначенных «жаршрутов» пролежали на складе до 23 марта. А затем оказалось, что один жакет взял себе Каймов, другой — Феоктистов, а остальные три, якобы, отданы для продажи продавцу Решетникова.

Фактически же Решетникова жакеты не получали. А 24 марта в присутствии «общественного контролера» Гвозденко (который встал на защиту мошенников) в складу подехала автомашинка, в которую Феоктистов бросил сверток в мешке и поехал в магазин №5 отписывать жакеты 21-м числом. Но и туда попал только один жакет продавцу с тем, чтобы она дала согласие и приеме нарядной, якобы, на продажу в пути жакеты. Таким образом жакеты «купил» — Каймов, Феоктистов, «общественный контролер» Гвозденко, продавец магазина №5 и один, как сказано выше, продан прямо с базы ОРСа.

Нарушители принципов советской торговли должны быть строго наказаны.

П. Батраков, М. Лисовский,
Ф. Салихов,
члены рабочего контроля.

Неопубликованные письма в действии

Читатель нашей газеты т. Якушин в своем письме в редакцию спрашивает, почему в магазинах нашего города нет в продаже нужных для охотника принадлежностей: пороха, дроби, капсюлей и др.

Как сообщил редакции заместитель начальника ОРСа комбината «Башкирбургаль» т. Буланов, которому было направлено это письмо, действительно этих принадлежностей в магазинах города в продаже нет. В настоящее время ОРСом на нужные принадлежности для охотника дана заявка в Башкирбурхол и в Главкультторг. Об открытии комиссионного

магазина в нашем городе, в котором спрашивает т. Якушин, решается вопрос в Министерстве торговли Башкирской АССР.

Т. Идрисова написала в редакцию о недостойном поведении Садмыковой (продавец магазина №8), которая недвояко относится к своим детям, часто избивает их.

Секретарь парторганизации ОРСа т. Сергеев, которому было послано это письмо для принятия мер, сообщает, что факты, изложенные в письме, имели место. Садмыкова предупреждена за грубое отношение к своим детям.

Положение без перемен

Да ремонтно-механическое задание с завода плохо обстоит дело с оформлением нарядов. Правда, об этом мы уже писали в городской газете. Начальник отдела труда и зарплаты треста т. Левит кое в чем порядок наводдал, но существенных перемен к лучшему пока не видно, ибо наряды на работу выдаются, как и раньше после окончания работ.

При выписке наряда смотрит не на выполненный объем работ, а на время, затраченное на выполнение. Меньше затратил времени — меньше и получишь. Но разве при такой оплате труда у рабочих будет заинтересованность сделать что-либо быстрее?

Наряды в обеспечении рабочих тоже не наведены. Часто того или другого слесаря посылают выполнять работу, не обеспечив его необходимыми материалами и инструментом. Вот, например, да-

ли мне с мастером т. Сибатуллиным указание по монтажу строительной лаборатории. Лаборатория эта далеко от завода и подвести туда что-либо, самим подвезти не на чем.

Ежедневно мы по два, три часа простаивали, терали время из-за организационных неполадок. Тогда же спросили у главного инженера т. Кальменьева: «Кто нам будет платить за то, что мы простаиваем?» Он ответил: «Ваше дело работать, а наряд мы выписываем». Конечно, в конце месяца наряд выписали, оплатили за 3 рабочих дня...36 рублей на двоих.

При такой организации и оплате труда у рабочих нет заинтересованности в перевыполнении дневной нормы выработки.

А. Максимов,
рабсор.

Некоторые итоги соревнования

Значительно перевыполнены планы по выпуску пиломатериалов, оконных и дверных блоков.

Успехи строителей могли быть лучше. К сожалению, наши кирпичные заводы, поминат стройматериалов не выполнили квартальных планов и это несколько снизило темпы строительства.

Славно трудились в первом квартале коллективы городских организаций: хлебозавода, типографии, промкомбината, артели имени XX съезда КПСС.

Замечательную трудовую победу одержали в зимнем квартале энергетик. В нашем экономическом районе резко возрос спрос на электроэнергию и коллектив Кумертауской ТЭЦ мобилизовал все свои внутренние резервы, чтобы выполнить указание Совета народного хозяйства. Без ввода дополнительных мощностей, в условиях зимних условий зими энергетика сумели добиться

ритмичной работы станции. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации, доблестнейшим теплоэлектроцентрали сумели организовать действенное социальное соревнование на перевыполнение заданий по выработке электроэнергии в каждой смене и каждый день.

На теплоэлектроцентрали сверх квартального задания выработано из местных углей 14.378 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 12.980 мегакалорий тепла. Это, конечно, трудовая победа не только энергетиков, но и угольщиков, железнодорожников, которые обеспечили углем ТЭЦ в условиях зимних холодов и оттепелей.

Видущие предприятия комбината «Башкирбургаль» в первом квартале обязательность не выполняли, что объясняется тяжелыми климатическими условиями, сложившимися в феврале и марте, а также низким уровнем организационно-тех-

нического руководства производством со стороны начальников разрезов тт. Грибнова и Ткача, главного механика комбината т. Компаней, начальника производственного отдела т. Аллая и начальника комбината т. Зиборова. Они не позаботились подготовить достаточных запасов готовых и выемки углей, допущены большие простои горно-транспортного оборудования, не обеспечили подачу угля на брикетную фабрику и выемку истребителями.

Угольщики Кумертауского района в первом квартале допустили задолженность по уголю 104.000 тонн и Малчного разреза — 25.700 тонн. На Кумертауской брикетной фабрике было недоделано к плану 37.500 тонн брикета.

Следует отметить, что в угольных разрезах на низком уровне массово-политическая и организационная работа. Партийные организации (секретари тт. Морозов и Мануилов), шахт-

комы не сумели развернуть социальное соревнование по методу Н. Мамая, не мобилизовали горняков на преодоление трудностей, слабо вели борьбу за устранение недостатков в организации производства.

В настоящее время на предприятиях комбината разрабатываются мероприятия с таким расчетом, чтобы в апреле в дни предпринятого соревнования, добыть сверх плана 50.000 тонн угля и в мае — 54.000 тонн, а в Малчном угольном разрезе соответственно — 10.000 и 13.700 тонн и таким образом ликвидировать до 1 июня задолженную задолженность.

Боевая задача брикетчиков — подготовиться к большому потоку угля и выпустить в апреле сверх плана 6.500 тонн брикета и в мае — 10.300 тонн.

И. Москальцев,
заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС, принявший важные решения по дальнейшему развитию промышленности, росту производительности труда и повышению благосостояния народа, вдохновил трудящихся города на успешное решение задач по развитию промышленности в бурно строящемся бассейне. Все строительные управления и подрядные организации треста «Башкирбургаэстрой» значительно перевыполнили квартальные задания.

Так, коллектив стройуправления №2 (начальник т. Палай, секретарь парторганизации т. Прокоп), председатель подрядной организации т. Исханов) выполнил квартальный план по генеральному подряду на 118,3 процента. Кумертауского жилищно-строительного управления (начальник т. Бирибаев, секретарь парторганизации т. Туров, председатель — подрядчика т. Сироткин) — на 103,4 процента.

Строители освоили вложенный в промышленное жилищное и культурно-бытовое строительство 14.226.000 рублей, при задании 11.780.000 рублей.

ПОХОД ПРОТИВ ГОННИ ЯДЕРНЫХ ВООРУЖЕНИЯ

Научившись 4 апреля поход большой группы английских сторонников мира из Лондона в город Олдерместон, где находится ближайший атомный центр, продолжается. Несмотря на плохую погоду, демонстрации, требующие запретить испытания и производство ядерного оружия, достигли города Рединга. Население города оказало участникам похода теплую встречу. Во время шествия по городу из рядов демонстрантов раздавались возгласы: «Запретить атомное оружие!», «Пусть будут переговоры вместо бомб!». Итальянцы Рединга приветствовали эти лозунги одоб-

рительно возгласами и аплодисментами.

В Агелу на массовом митинге участников похода и местных жителей в городской ратуше выступил член парламента — лейборист Феннер Броуэй. Он призвал правительства Англии и США последовать примеру Советского Союза и прекратить испытания ядерного оружия. Участники митинга поддержали этот призыв бурными аплодисментами.

В пути к участникам похода присоединяются представители местных политических, профсоюзных, религиозных и других организаций, отдельные лица и целые семьи.

ПРОИСКИ ЧАНКАЙШИСТСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ В ИНДОНЕЗИИ

Чанкайшистские элементы в Индонезии усиливают свою подрывную деятельность против республики. Эти элементы укрепляют свои связи с посольством США в Джакарте. На тайном собрании чанкайшистов, состоявшемся в Джакарте, принято решение развернуть в Индонезии с помощью американского посольства идеологическую кампанию против КНР и китайцев, проживающих в Индонезии, и путем раздувания антикоммунистической кампании отвлечь внимание индонезийского народа от деятельности подрывных элементов.

В настоящее время в Индонезии насчитывается более 20 гоминдановских заправил, которые руководят подрывной деятельностью чанкайшистов в стране. Гоминдановские организации поддерживают тесную и постоянную связь со своей штаб-квартирой в Тайбэе.

(ТАСС)

К экономическому положению в Соединенных Штатах Америки.

Штат Мэн. Биддфорд. Стердь нуждается на пункте, где выдают продукты.

Фото Ассошиэйтед Пресс.

СОЗДАНИЕ ВОЕННОЙ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ФРГ

Министерство обороны ФРГ намерено начать в скором времени производство собственных современных военных самолетов и «оборонительных ракет». С этой целью западногерманское министерство обороны намерено объединить все имеющиеся в ФРГ самолетостроительные предприятия в две ос-

новные группы авиационной промышленности — северную и южную. В северной должны быть объединены самолетостроительные предприятия компаний Круппа, Фанца и «Блом унд Флосс». В южной группе объединятся все предприятия Хейнкеля, Мессершмита и Юнкерса.



— Там, товарищ Братченко, как женщина спрашивает. Выступить?

— Какая женщина? — спросил я и, не дожидаясь, пока она войдет, сбегал вниз по лестнице.

— Что там, гражданка?

— Я вдова Попикова, тело мужины хочу похоронить похристиански. Нанижите бумажку, чтобы на морга его тело разрешили.

— Разрешение будет. Но вы должны нам помочь. Скажите, с кем встретился ваш муж в последнее время?

— Покойник, нарство ему небесное, говорил от меня, — ответила она. — Только и знаю, что за день перед тем, как убили его, пришел к нам.

Попикова вдруг умолкла, глядя куда-то мимо меня. Я обернулся. В дверях расставив ноги, стоял Малинин.

— Продолжайте, — сказал я жене, — или, может, войдете?

— Да нет, мне пора, — заторопилась женщина.

Попикова явно таяговилась разговором Попки, что от нее больш-

ше ничего не добьешься, и вернулась в кабинет.

ГЛАВА ПЯТАЯ

Ночь прошла тревожно. Я не сомкнул глаз. Что с Лешкой?..

Дождившись рассвета, я решил навеститься к старому учителю географии. Но, пройдя по улице несколько шагов, остановился, удивленный необычной картиной.

На середине улицы горел костер. Возле костра на снегу сидел, скрестив ноги, маленький человек в островерхой шапке и старом тулупе. Покачиваясь, он клевал носом и казалось, вот-вот свалится в огонь. Увидев меня, он подбежал, начал кланяться и что-то бормотать.

— Что тебе надо? — спросил я.

— Мне надо большой начальник! — заговорил он на ломаном языке. — Самый главный начальник Чека!

— Ну, а начальник.

Игорь ГОДОСОВСКИЙ

З А П И С К И ЧЕКИСТА БРАТЧЕНКО

Приключенческая повесть *

— Ты большевик Федя? — недоверчиво покачал головой ойрот. Я не удержался от улыбки:

— Ну, пойдем греться, пойдем в дом! Я самый Федя и есть.

В кабинете ойрот снял шапку и сел прямо на пол.

— Начальник, а беду к тебе прине! — заговорил он горячо.

— Большевик бедный человек понимает. Ты большой председатель, можешь помочь пастуху Темиру.

— В чем?

— Сколько звезд на небе, столько оленей у зайсана Алпамысова! — затараторил коченик. — Десять им бесшлатно я ходил за стадами зайсана, снегом укрывался, небо было мне зоркой! Обещал Алпамысов дать Темиру девушку Ширин, прокрасную, как луна, дочь свою от одной из двадцати жен. Десять им прошло, и еще одна зима настала. Пришел я к

зайсану, но не захотел меня видеть Алпамысов. «Ступай прочь, пастух!» — сказала мне. Большевик Федя, зайсан Алпамысов — алой человек! Он прячет в горах под камнями много ружей. Он украл у меня девушку. Я проведу тебя такими тропами, где горный барс ходит. Догони зайсана, верни мне Ширин. А себе ружья возьми!» — закончил он, тревожно и хитро глядя на меня.

— Хорошо, Темир. Ступай вниз там есть горячая печка. Сиди, грейся, жди меня. Как солнце взойдет, пойдем за твоим Алпамысовым.

Снял трубку, я вызвал начальника штаба Красильникова и попросил срочно прислать павод красноармейцев.

Было восемь часов утра, когда я вышел из Малининым. Мне открыла халатка, полная женщина с лысыми глазками.

— Спать! — шепотом сказала она.

Услышав мой голос, Егор сразу открыл глаза и приподнялся.

Я рассказал ему о коченичке.

— Помог нам ойрот! — пробормотал он. — Не упустить бы... В Китай могут увести золотишко-то...

спортивного управления со счетом 5:1.

В минувшее воскресенье соревнования продолжались. Встреча команд Кумертауского угольного разреза и Кумертауского монтажного управления закончилась ничьей, со счетом 3:3.

Команда «Буревестника» играла с командой ТЭЦ. После двух дней соревнований командное первенство возглавляет коллектив ТЭЦ, но имеющий поражения, на втором месте — коллектив разреза.

На первой ракете без поражения идет Диденко (ТЭЦ); на второй — Рожок (Кумертауское монтажное управление); на третьей — Афонин (ТЭЦ) и среди женщин — Маковская (ТЭЦ).

Соревнования продолжаются. О. Душинин.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ НЕ НАШЛО ПОДДЕРЖКИ

В минувшее воскресенье коллектив художественной самодеятельности Кумертауского разреза впервые выступил с концертом в поселок Старая Уралка. Выступления участников были разнообразными, концерт длился без перерыва около двух часов.

По окончании зрители просили, чтобы мы приезжали почаще. Обещание мы дали, но пока добрались до дома многие свои обещания решали «пересмот-

реть» и, в основном, вот почему. Горный диспетчер т. Матушкин обещал, когда мы поедем, выслать до окончания концерта машину, но этого не сделал. И домой участники самодеятельности добирались кто как мог. Такой «поход» в ночное время да еще по грязи нам пришлось не по душе. При подобных условиях трудно выполнить обещанное.

В. Лобанов, участник концерта.

«ОГОНЕК» ПЕРЕШЕЛ В КОМНАТУ № 3

Жильцы комнаты № 3, где проживают т.т. Грибов, Сабиров, Галаев, Шумишкин, взяли на себя социалистические обязательства — постоянно поддерживать чистоту и порядок у себя в комнате.

Товарищи свои слова сдержали, у них в комнате идеальный порядок, за что они получили переходящий подарок — радиоприемник «Огонек».

КРУЖОК КРОЙКИ И ШИТЬЯ

При объединении № 9 организован кружок кройки и шитья. Наиболее активно посещают его жильцы М. Минихузина и М. Фролова. Они уже умеют самостоя-

тельно кроить, шить себе платье и другие вещи.

В. Кутуева,

воспитатель общежития КСУ.

* В рассказе «Зайсан» см. № 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212.